

# 林森森赴钱库开展结对帮扶 挖掘特色资源 发展“自立经济”

本报讯(记者 林婵婵)4月1日,县政协党组书记、主席候选人林森森带领县经信局、卫健局等部门到钱库镇开展扶贫结对帮扶工作。

林森森先后走访了云路村和仙平村,每到一处,都认真听取相关负责人关于村内基本情况、村集体经济等情况汇报。据介绍,云路村原有村民583户,2516人,2020年建档立卡贫困户有20户32人。仙平村

原有村民652户,2665人,建档立卡贫困户有31户66人。两村村民都以务农为主,村经济结构较为单一。了解情况后,林森森叮嘱相关村干部:让村里道路更整洁,环境更美丽,村民更富裕,是村干部要深入思考、不断探索的问题。

在随后的座谈会上,钱库镇及丰山、李后、云路、仙平等村汇报了扶贫工作相关情况。据了解,去年4月,钱库全镇共有建

档立卡贫困户2049户4378人,约占全镇人口3.1%。一年来,该镇通过推进下山脱贫异地搬迁和扶贫项目,做好低收入群众保障等举措,力促扶贫工作出成效。当前,钱库镇低收入农户共1163户2193人,约占全镇人口的1.5%,贫困人口大幅减少,扶贫成果较为显著。

林森森对钱库镇及4个村思路清晰、方向明确的扶贫工作目标和做法表示肯定。他指出,扶贫工作关键还是“造血”,要挖掘贫困地区的特殊资源,妥善利用土地资源,优先考虑发展农业。各贫困村要积极参考和学习农业发展的典型经验,采取合作社等模式,形成科学化、规模化的农业产业。结对挂钩的部门、企业要提供政策、资金、技术等支持,帮助优化改善村基础设施建设,共同为贫困村的“自立”谋发展、找出路。

## 我县召开创建省示范文明县城迎检会 扎实推进各项任务落地见效

本报讯(记者 黄允祺)昨日,我县召开创建省示范文明县城迎检会,通过汇报梳理当前文明创建工作存在的问题和薄弱环节,动员各职能部门行动起来,精心谋划筹备,全力打好创建攻坚战。县委常委、宣传部长周建强参加会议。

近年来,县委、县政府着眼物质文明和精神文明建设齐头并进,在经济社会不断发展的同时,大力提升文明创建水平和改善城乡环境,为创建省示范文明县城打下一定基础。今年,我县再次迎来创建省示范文明县城任务,省文明办将于近期对我县创建工作进行一次调研和测评,测评体系包含9大部分、33个指标、114项内容。

周建强指出,省示范文明县城是城市形象和发展水平的集中体现,开展创建活动是提升我城市文明程度的重要载体,也是推动我县跨越发展的重要措施。面对创建工作周期长、标准高、要求严、涉及广等特点,各责任单位要以高度的责任感和使命感,齐心协力、扎实推进,确保各项创建工作不折不扣落到实处。要严格按照文明城市测评要求,逐条、逐项对照,突出重点、讲究方法,真正明确“有什么问题、谁来负责、什么时候解决”,做到抓在准处、抓在痛处、抓在实处。同时,要全面加大宣传、落实保障、加强考核,助力创建工作有效开展。

## 夜检水产品

近日,县市监局连夜对水产批发市场进行了50个批次的海水、淡水、干货等水产品的抽检,重点检测恩诺沙星、氧氟沙星、孔雀石绿、氯霉素等项目,加强水产品批发市场的监管,严厉打击非法添加违禁药物等违法行为,把好水产品安全关。

(林思思/摄)



## 清明祭扫重在“心到”

□ 何勇海

清明节扫墓祭奠祖先、缅怀亲人是我国一项传统习俗。今年清明节正值新冠肺炎疫情防控关键期,因此,许多地方出台了清明祭扫详细规定,积极倡导更安全、环保、文明的祭扫方式。还有些地方推出了“云祭扫”“代祭扫”等服务,鼓励群众通过多元化方式表达哀思。

这个特殊时期的清明节,人们祭奠祖先、缅怀亲人,不妨通过网上公墓、网上骨灰堂开展;或通过民政部门的网上祭扫平台开展。比如,在微信小程序和其他一些APP上,以“献

花”、“鞠躬”、撰写留言等方式表达思念;也可委托公墓、骨灰堂管理单位等代为祭扫、敬献鲜花,并以远程视频为证。若不愿、不会参与“云祭扫”,也可居家追思。人们还可以通过撰写缅怀文章来怀念逝者、寄托哀思,相比实地实物祭扫,这样的方式更注重精神传承。

如果选择现场祭扫,则需要把好安全关。根据分区分级精准防控疫情的要求,许多地方决定在低风险地区通过线上预约方式,有限有序地开放实地祭扫服务。在这种情况下,应做好预约登记,做好戴口罩、勤洗手等

个人防护,积极配合限流措施,错时前往,服从引导,不聚集、不扎堆,时刻保持疫情防控警觉性。同时,树立环保意识,遵守社会公德,坚决杜绝违规用火烧纸焚香、燃放烟花爆竹等存在安全隐患的祭祀行为,更多采用敬献鲜花、挂黄丝带或心语卡等方式,树立文明祭祀新风。

“祭而丰不如养之厚;悔之晚何若谨于前”。清明祭扫是为弘扬孝道,但厚养薄葬为真孝,尽孝更应重平时。在缅怀逝者之时,对于健在的老人,要让他们吃好穿暖,使其居安食美,有病及时医治,使其能颐养

天年,这才是对孝道的最好传承。在他们去世后,不必以奢华葬礼、高价墓园为尽孝追求。

总之,祭奠祖先、缅怀亲人在表达孝思、教育后代,重在用心,贵在真诚,心诚才是最重要的。换句话说,清明祭扫不在形式而在于心,不在人到而在于心到。通过怀念先人的故事,敬仰先人的品德,秉承先人的遗训,传承先人的精神,让家庭、家族成为厚德之所,成为文明新风的推动者。

今日谈

## 护航农产品 “稳产保供”

### 首笔叶菜价格指数 保险赔款到位

本报讯(李迎春)日前,县农业农村局、人保财险苍南支公司前往灵溪镇浦南村,为一蔬菜专业合作社兑现叶菜价格指数保险理赔款49920元。这是我县在疫情期间兑现的首笔叶菜价格指数保险。

收到理赔款时,县长生蔬菜专业合作社负责人高兴地说:“政府真好,保险真好!现在菜价下跌,保险公司为我们买单,我们将放心种菜,为市场提供更多更优质的新鲜蔬菜。”

据悉,叶菜价格指数保险产品对象为青菜和小白菜,投保时间截止3月31日,种植并投保面积在5亩(含)以上的农业企业、专业合作社、家庭农场或其他主体均可参加。农户只需承担保费的5%,90%由财政承担,共保体以捐赠形式负担5%。相当于农户只需自负保费12元/亩和9.6元/亩。该保险因市场价格波动,造成被保险蔬菜平均市场批发价格低于保单约定价格,视为保险事故发生,保险人按照合同约定负责赔偿。

叶菜价格指数保险的实施,有利化解了因菜价下跌伤害农民种菜积极性的风险,有效维护了疫情期间蔬菜市场价格的稳定,为稳定老百姓的“菜篮子”发挥了重要作用。

公益广告

# 廉

# 政

不勤 无以成就事业  
不廉 难以凝聚人心

苍南县融媒体中心 宣